

Република Србија
ОПШТИНА ДИМИТРОВГРАД
Општинско веће
Бр. 06-18/21-15/28-3
19. април 2021. године

На основу члана 108. став 5. Статута општине Димитровград („Сл. лист општине Димитровград“, бр. 6/19) и члана 29. Одлуке о јавним расправама („Сл. лист општине Димитровград“, бр. 16/19) Општинско веће општине Димитровград је сачинило следећи:

ИЗВЕШТАЈ
о спроведеној јавној расправи о нацрту Програма унапређења положаја и квалитета живота младих у општини Димитровград у 2021. години

Општинско веће општине Димитровград је дана 17. марта 2021. године донело Закључак бр. 06-41/21-15/23-3 о спровођењу јавне расправе о нацрту Програма унапређења положаја и квалитета живота младих у општини Димитровград у 2021. години. Закључак ОВ, Јавни позив за учешће у јавној расправи, Програм јавне расправе и нацрт Програма објављени су: на званичној интернет страници општине Димитровград www.dimitrovgrad.rs, огласној табли у згради општине Димитровград, на РТ Цариброд.

Јавна расправа трајала је од 1. априла 2021. године до 15. априла 2021. године. Примедбе, предлози и сугестије могле су се у писаном облику достављати Општинском већу преко Писарнице Општинске управе општине Димитровград или путем електронске поште jelenadjordjevic.oit@gmail.com, најкасније до 15⁰⁰ часова, 12. априла 2021. године. На нацрт Програма пристигла је једна порука са неколико питања и пар сугестија у наведеном року. Питања и сугестије упутио је Саша Манчев из Димитровграда, а одговори су следећи:

1. Питање: Програмом предвиђена израда Локалног акционог плана за период од три године, почев од 2022, је будући кровни документ (стратегија) која уређује политику према младима. или је акциони план који ближе разрађује стратегију која треба да се изради?

Одговор: С обзиром да Национална стратегија за младе за период од 2015. до 2025.године препоручује и подржава израду Локалних акционих планова за младе (у даљем тексту ЛАП за младе), а не израду и Стратегије и ЛАПа, **Програмом је предвиђена израда ЛАП-а за младе за наредне три године.** Према приручнику Министарства омладине и спорта, Структура ЛАПа за младе садржаће и анализу стања – опис постојеће ситуације, утврђивање приоритета локалне заједнице и тебеларни приказ акционог плана. ЛАП је стратешки документ који дефинише приоритетне области за младе и активности које одговарају на специфичне потребе младих одређене средине. ЛАП обезбеђује се допринос спровођењу циљева НСМ на локалном нивоу, као и других секторских планских докумената на локалном и међународном нивоу.

2. Питање: Израда пројектно-техничке документације за уређење омладинског клуба и "унапређење иновационе инфраструктуре за младе" у вредности од 1М динара, су

средства само за пројектовање? Док извођење радова остаје питање обезбеђивање донација што се тиче другог објекта, док за први објекат није наглашено да ће се финансирати од донатора, што оставља питање да ли је уређење и опремање Омладинског клуба (по пројекту) обухваћено планираним средствима од 1М динара?

Уређење и опремање Омладинског клуба није обухваћено планираним средствима, већ само израда пројектно – техничке документације. Планирана средства од 1.000.000 динара планирана су за све побројане активности у оквиру тачке 1. Израда планских докумената и пројектно – техничке документације. У оквиру ове тачке **је јасно наведено да ће кроз ову активност бити припремљена пројектно – техничка документација за адаптацију простора и уређење Омладинског клуба.**

3. Развој паметних вештина, обухватају обуке за писање пројеката и оснивање удружења, информисање о правима, иновативним и развојним бизнисима и активизму и каријерно саветовање. Све те активности реализују специјализоване организације или појединци експерти, који имају неопходна знања и сертификате, што значи да ће бити екстерно ангажовани путем јавне набавке или конкурса с обзиром да за тај ангажман одговара одређени јавни расход, осим у случају каријерног саветовања где је унапред одређено удружење грађана које ће ту активност спроводити, што предлагем да промените, а да у каснијем јавном позиву за ангажовање специјализованих организација, у редовној процедури изаберете њих, након што испуне услове конкурса и буду најповољнији.

Одговор: Примедба се прихвата, али у делу да се ова активност детаљније опише у самом Програму: **Услуге каријерног вођења и саветовања обавља поменуто удружење са сертификованим каријерним саветницима, а на основу њихове иницијативе и предложене сарадње да бесплатно спроведу каријерно саветовање и рад са младима у Димитровграду, с обзиром да својим радом обухватају цео Пиротски округ.**

4. Развој предузетништва младих, са импозантним буџетом од 7М динара, намењено едукацији будућих предузетника и додели субвенција за оснивање радње/предузећа, и новом запошљавању младих. Није наведено ко спроводи едукацију о предузетништву, те да ли се бира у неком поступку, и указујем на постојање добре праксе сарадње са Националном службом за запошљавање, кроз Локални акциони план запошљавања, где се удруживањем средстава реализују мере запошљавања, у које спадају и подстицају samozapošljavanja (односно покретање сопственог бизниса) и новог запошљавања. НСЗ спроводи едукације у случају samozapošljavanja и прати реализацију пројеката. Млади као посебна категорија могу бити посебно заступљени у оквирима локалног акционог плана запошљавања, како се не би дуплирали административни процеси који теже истом циљу - запошљавању младих. Тако би се у спровођење ове мере укључила и НСЗ као специјализована организација (бесплатно). Такође, на тој теми, оно што је најзанимљивије, на кога се та планирана средства односе (ко може бити корисник тих средстава) и у којим износима су појединачна давања, остављено је за будући Јавни позив и Упутство за учешће у програму, што неће бити предмет јавне расправе и оставља простора за касније произвољности доносиоца одлука, што је свакако легитимно и легално, само на овај начин, најзначајнији део Програма, и финансијски и суштински, остаје сакривен, па је цела идеја Јавне расправе мање атрактивна и искрена.

Одговор: Примедба за укључивање НСЗ реализацију пројекта је оправдана, али није погодна због специфичности датог програма. Планиране активности у оквиру Програма разликују се од услова које НЗС прописује у оквиру сопствених активности те је искључена могућност удруживања средстава. Постоји могућност да НСЗ пружи техничку подршку и едукацију, међутим концепт планиране активности је комплекснији и поред обука обухвата и рад ментора са пријављеним учесницима на конкурс. Учесници конкурса су свакако у могућности да учествују на едукацијама које спроводи НСЗ. Кроз наведене активности у оквиру Програма - у зависности од области и специфичности програма за које пристигну пријаве, биће ангажовани ментори који ће уз индивидуални рад са младима допринети њиховој едукацији и помоћи им да креирају одрживе бизнис планове и пословне моделе. Из ове сугестије се јасно види потреба да се додатно објасни „менторска подршка“ и потреба за креирањем стручних комисија која ће дати активност спроводити, као и оцењивати и бирати одрживе пословне идеје. **Додато објашњење унето је у текст нацрта Програма који ће бити разматран на седници Општинског већа приликом утврђивања текста предлога Програма.**

ОТВОРЕНИ САСТАНАК

Нацрт Програма представљен је на отвореном састанку, 15. априла 2021. године, у сали Едукативно образовног центра, са почетком у 12⁰⁰ часова. Лице задужено за одржавање отвореног састанка била је Јелена Ђорђевић, већница за туризам и младе. Отвореном састанку присуствовали су: Тони Алексов испред удружења „Фокус Цариброд“, Марина Дончев Димитров испред удружења „Цариброд“, Кристина Стаменов испред удружења „Едукациони центар Цариброд“, Дејан Милев испред Општине Димитровград, двоје младих Драгана Николов и Далибор Николов и РТ Цариброд.

После детаљног представљања нацрта Програма унапређења положаја и квалитета младих у општини Димитровград за 2021.годину од стране већнице за туризам и младе, Јелене Ђорђевић, присутни су изнели своје мишљење и сугестије везане за нацрт Програма.

Примедбе:

1. Марина Дончев Димитров (удружење „Цариброд“) је имала примедбу на Програм у погледу расподеле средстава. Очекивања удружења су била да ће Програмом бити расписан Конкурс за суфинансирање пројекта за спровођење омладинске политике које спроводе удружења, што је и наведено у Календару јавних конкурса за ОЦД за 2021. годину у општини Димитровград. Предлаже да се то размотри у оквиру овог Програма и да се планирани Конкурс за суфинансирање пројекта за спровођење омладинске политике које спроводе удружења ипак објави.

- Предлог је у целости прихваћен и унет у текст нацрта Програма који ће бити разматран на седници Општинског већа приликом утврђивања текста предлога Програма.

2. Тони Алексов (удружење „Фокус Цариброд“), је указао на техничку грешку у тексту – редни број активности у Програму и препоручио да се Програм уреди по областима на које се односи – пример тачка 3.6. и мере под редним бројем 6.

Као представник удружења за младе изразио је незадовољство поводом необјављивања Конкурса за суфинансирање пројеката за спровођење омладинске политике које спроводе удружења као посебног конкурса који је планиран Календаром јавних конкурса за ОЦД у 2021. години и сматра да је тиме угрожен квалитет спровођења омладинске политике на локалном нивоу. **Предлаже да се планирани Конкурс нађе у Програму и да се по плану објави.**

- Предлог је у целости прихваћен и унет у текст нацрта Програма који ће бити разматран на седници Општинског већа приликом утврђивања текста предлога Програма

На питање Дејана Милева о мишљењу за које активности би требало смањити средства и одредити за реализацију поменутог Конкурса, Тони Алексов је предложио да се поједине активности у оквиру мере 3. Паметне вештине за одрживи развој и будућност рада препусте удружењима и да им се омогући да их спроведу у оквиру Конкурса за суфинансирање пројеката за спровођење омладинске политике. На овај начин може се одредити део средстава, а остатак до укупног износа од 1.500.000 до 2.000.000 динара других планираних активности.

- Предлог је делимично прихваћен. Тачка 3.1. Обуке за младе о удруживању, оснивању удружења младих и удружења за младе, писање пројеката и управљање пројектним циклусом биће изузето из програма, а као један од циљева биће дато у Конкурсу за суфинансирање пројеката за спровођење омладинске политике које спроводе удружења.

Нагласио је да посебну пажњу у омладинској политици треба посветити и младима који су у NEET категорији.

Навео је да су млади релативно неактивни и да је потребно активирати их и анимирати кроз организоване кампање. Такође је навео да је кроз спроведену анкету са младима о Нивоима учешћа младих (није наведено које године) утврђено да млади у Димитровграду сматрају да нису укључени у процес доношења одлука и да је то Хартовој скали партиципације ниво 2. Млади су украс.

Одговор: Укључивање младих у процес доношења одлука је један од битнијих елемената програма који прожима кроз све мере предложене Програмом. Како би се обезбедила укљученост младих, њихово анимирање и активирање планирано је покретање Омладинског Партнерског форума где би млади заједнички радили на изградњи боље будућности за све и на остваривању Циљева одрживог развоја.

У текст Програма додато је и објашњење о покретању кампање за активно учешће младих и друге омладинске активности, која ће бити реализована у сарадњи са младима, удружењима грађана и другим заинтересованим странама.

Тони Алексов је такође изразио сумњу и упутио питања о начину, квалитету и транспарентности рада Савета за младе. Навео је да је процес формирања Савета за

младе спроведен нетранспарентно и да је у Савету, активна једино председница Савета.

Такође је изразио сумњу да ће издвојена средства у висини од 7.000.000 РСД за предузетништво младих бити праведно додељена и додао да то неће суштински унапредити положај и квалитет живота младих.

3. Члан општинског већа, Дејан Милев је изјавио да је у буџету општине Димитровград први пут издвојена оволика сума за предузетништво младих и да средства нису намењена никоме појединачно, већ младима уопште. То је показатељ да је општина вољна да поправи политику за младе.

Предложио је да се направи једна база где би млади могли да се информишу о активностима, везаним за побољшање квалитета њиховог живота и где би могли да изнесу своје идеје, потребе и сугестије.

Јелена Ђорђевић је предложила, а присутни су се сложили да се информисање младих покрене кроз **припрему и редовно слање Newslettera – Новости преко електронске поште свим младима који се за ову могућност пријаве**. Заинтересовани млади ће једном месечно добијати новости које ће садржати све информације о актуелним омладинским темама, а које ће бити прикупљене од институција, удружења и на друге начине. Тони Алексов је предложио да се и удружења грађана укључе у овај процес, што је прихваћено.

Комуникација са младима биће реализована и кроз друге дигиталне канале комуникације и друштвене мреже.

- Предлог је прихваћен и унесен у текст нацрта Програма који ће бити разматран на седници Општинског већа приликом утврђивања текста предлога Програма.

Састанак је завршен у 12.43 h.

Јелена Ј

Већница за туризам и младе
Јелена Ђорђевић

